
Guvernul a aprobat noi măsuri pentru
gestionarea lacurilor de acumulare și
a iazurilor din țară

29 ianuarie 2025, Chișinău - Resursele de apă și construcțiile hidrotehnice vor fi
gestionate mai eficient, cu asigurarea unei reacții prompte în cazul situațiilor
excepționale. Noile măsuri, aprobate de Guvern, vor contribui la prevenirea unor
evenimente care ar putea avea consecințe grave asupra comunităților și ecosistemelor
din apropierea lacurilor și iazurilor.

Proiectul aprobat promovează practici sigure și sustenabile pentru gestionarea
resurselor de apă, având ca prioritate protecția cetățenilor și a mediului. Principalele
măsuri vizează instalarea echipamentelor de monitorizare a nivelului apei, conform
standardelor tehnice actuale, precum și stabilirea relațiilor funciare între proprietarii
terenurilor și utilizatorii resurselor de apă, pentru a confirma statutul juridic al
terenurilor folosite.

Totodată, vor fi evaluate tehnic barajele cu termen de exploatare depășit, iar
administratorii barajelor vor fi obligați să monitorizeze nivelul apei din lacuri și iazuri și
să introducă datele într-un registru. Acesta va fi transmis o dată la trei luni către
instituția publică în domeniul meteorologiei și hidrologiei și o dată pe an, până la data
de 1 mai, către autoritatea responsabilă de gestionarea resurselor de apă. 

De asemenea, datele privind exploatarea lacurilor vor fi înregistrate în Sistemul
informaţional automatizat „Cadastrul de stat al apelor’’, gestionat de Administrația
Națională „Apele Moldovei”. 

În urma ploilor torențiale și a inundațiilor din anul 2024, premierul Dorin Recean a
solicitat inventarierea lacurilor de acumulare și a digurilor de protecție din țară, dar și
perfecționarea legislației în domeniu pentru a elimina pe viitor riscurile de inundații și
minimiza distrugerile provocate de șuvoaie. „Multe din aceste inundații s-au întâmplat
tocmai de aceea că nu am avut regulă în acest domeniu. O bună parte dintre lacurile
de acumulare au fost exploatate neconform ceea ce a dus la numeroase incidente”, a
declarat premierul.

https://gov.md/sites/default/files/Filepdf/nu-832-mm-2024.pdf

